
Ltárt. Egy mfldnyi távolságba» 
I ellenséggel, ki igen előnyösen 
Et»- őt órai harcz és igen heves 
Tjn ’?em lehetett az ellenséget a 
[■ni; mindkét részről sokan sebe- 
f a két sereg megtartotta állásait, 
iantinápoly, Julius 7. Egy wid- 

Jterint a szerbek szerdán megtá- 
|k előőrsöké: Belgradcsiknál, Nis 
It, de visszaverettek és 100 ba­
lhátra. — A tőrök sereg döntő 
Itosul.

|,fce»z/<>« 'tyilt posfa.
Vnmond urnák letétien. Ön a azer- 
Lrát a b. tara alkalmazottnak vélvén, 
Zoat nálunk, és becslletére állította, 
I rendbeli levelet nem irt. Hát ha nem 
Eben az oitert ae vegye magára.

Jön, esik bátran előre írjon,

px Besorozt&tott ?
K J urnák. Köazönet- Bevált, —

Aristidea: Meg van írva, hogy 
ívvel aláirt .evelet nem vehetőnk te- 
l-ztonek íamemi kell emberét. — Pe- 

tollat árul el.
,za. G. G. Lapunk szűk kerete rövi- 

oefogadására képes csak a vidék- 
két kérünk.

plelös szerkesztő:

;ZAI DÁNIEL.

ívilttér.
jírtesitem a n. é. közönsé- 
laller és Brust budapesti 

urak. rövid- és norinbergi 
jtemet mai napon, minden 
telisekkel együtt (szenvedő 
lm léteznek) átvették.
Alatt olv nagy mérvben ta- 
■abecsüít bizalmáért fogadja 
lemet.
|t. 1876. jul. 8.
Ztelettel

Flesch Adolf.

lEL 1GNACZ
roskedő

-i házában (_Fehérló“-va* 
n litoi* számra

|ii ;en!';i'- és fi-
semegeborok mórét— 

len üvec és hordó számra is

szdni íilall.
Ia„l

fülesek.

felállítását.

>lo“zk> a.

id In ben a R. m. fi
1 U

l\ belli raktárai fólállitani
^rendelések utánvétel melett n

egjobb hatással a bőrnek 
labzás iuivtán mint beret-

Jfrt 50 kr.
Isz. Budapesten tartja fenn.

i védjegyei és névvonással

/aw?icO

rf&qfá 47//

ilk óz

Imii építkezésnél jártas egyén, 
hk aknái. mint az építészetnél 
Itséggel bir, ajánlja magát 
■ere ilynemű munkákra, akár 
V rendes fizetésre.

I eziránt e lapok kiadóhiva-

252 1—2
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Előfizetési árak:
Helyben es postán kitlthr:

Egy évre lOfrt — kr. V. évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 Egyes szám 10 .
Előfizetési pénz s minden közlemény:
ifi pia ez. Vecsey-haz földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

DEBRECZEN
Hétfő, julius 10.
5 /VW‘/WWVW/VA'*ZUWAZAAAZAA/VJV JV Ai

Előfizethetni helyben t
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyélmtt 

a postahivatalok utján.

Q/v.-wvAr.v - ■ VJV/VZV.'v A'Z/A'JVJVA'Afi

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint « leg- 

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.

\ rjüÄÄ J

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sora 15 kr.

Név- vagy bérment ellenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

9 WWVWWWVATAZ'ArvWVVWVAZVWV'ArJVW.

Néhány szó a keleti kérdés­
hez magyar szempontból.

A midőn a harczi riadók Belgrádban 
megszólaltak s mióta a szerb és déli 
szláv népek fegyverrel kezükben feszül­
ten várják az első ágyú megdördülését, 
mi magyarok, — kiknek (legalább mond­
ják) nemzeti kormányunk van, kik a 
67-ki kiegyezkedés alapján, — (állítólag)
dualistikus alapon a monarchia egyik
felét képezzük, azt sem tudjuk mi vi­
szonyban állunk azon néppel, mely sa­
ját javára látszik küzdeni, melyről nagy 
kérdés, és én kétségbe is vonom, hogy 
az orosz uralomra vágynék (s reánk 
nézve csakis ez esetben lennének veszé­
ly esel;) tehát, ők szlávok, de hogy pán- 
szlávok legyenek, az nem valószínű, sőt 
hinni szeretjük, hogy ők szabad nem­
zetek akarnak lenni, — nem orosz szói­

dé tény az is, hogy ha szom­
szédaikban az 6 nemzeti törekvéseikkel a 
ellenkező politikát látnak követni az
orosz karjaiba vetik magukat, s mi reánk, 
ha ellenségül állunk velük szemben, a 
legnagyobb veszélyt hozhatják; nekünk
tehát semmiféle népszabadság! és önál­
lósági küzdelemnek útját állani és ellen­
séges nézetet nyilvánítani nem szabad,
de mivel helyzetünk és állam érdekünk 
a béke fentartását igényli, nem marad 
más hátra reánk nézve, mint a szoros 
semlegesség fentartása, a szláv törzsök, 
mint szomszédaink küzdelmeivel szem­
ben. még annak daczára is, hogy azok­
nak saját területünkön levő faj roko­
naik és testvéreik (fájdalom) nekünk 
ellenségeink és szinte oda gra vitái­
nak. hogy azon szláv néptörzsekhez 
csatlakozzanak és ezen csatlakozást s a 
tőlünk való elszakadást a szerb ér bos- 
nvák fegyverek győzelme esetére való­
színűié;; meg is kisérlendik. Ámde ek­
kor mór mr.s kérdés áll elő, ekkor 
nem egy saját függetlenségre törő nem­
zet elleni beavatkozás, hanem saját te­
rületi épségünk s azon állampolgárok 
nyugalmának kérdése jő előtérbe, kik 
vegyesen laknak a déli szláv nemzetisé­
gekkel és kiknek ez esetben, mert. hiszen 
nem oly' régen volt még 1848, hogy arra 
vissza ne emlékezhetnénk, élete és va­
gyona forogna veszélyben, e sorok írója 
nézete szerint mint személy és vagyon

a honvédeket, nem biztosítja a határőri 
lakosokat.

Ezen körülmény iszonyú aggoda­
lommal tölti el a hazafi kebelét, ki a 
48/49 szebb harezokra visszaemlékezik, 
a ki a magyarországi szerbek hangula­
tát ismeri, az mindezekből a legroszabb 
következményeket jósolhat, s a magyar 
ember előtt önkénytelen e két kérdés 
merül fel, mit jelent mindez?
mi lesz majd ezekből?

A mi a jelentőségét illeti, fájdalom­
mal kell kimondanunk, hogy ez minde­
nek előtt azt jelenti, hogy nincs alkot­
mányunk, hogy a 67-ki kiegyezkedés 
szülte alkotmány szemfényvesztés és 
szappanbuborék, hogy a magyar kor- 
uány és a magyar honvédelmi minisz­

térium nem csak a haza védelmével 
megbízott közös hadsereggel, hanem
egy szál honvéddel sem ren­
delkezik, mert ha nem küldheti oda 

hova kellene, ez nem rendelkezés, 
hogy a honvédinstitutió nem felel meg 
czéljának. s hogy azon sok millió, a mit 
a magyar nemzet költött, kidobott pénz, 
igen kimondjuk határozottan hogy eze­
ket jelenti, mert bár mennyire nem va­
gyunk barátai a jelenlegi magyar kor­
mánynak, sem azt, hogy nem tudná, 
mit kellene neki tenni, sem azt, hogy 
nem akarná tenni a jelen helyzetben 
nem feltételezhetjük, hanem igenis, és 
pedig nyíltan feltehetjük azt, hogy nillCS
hatalma tenni, nincs hatalma egy katona 
mozgósítására sem, ha azt hazánk te­
rületi épségének, ha hazánkfiai élet és 
vagyonának biztonsága kívánja is.

Hogy mi lesz mindezekből? arra 
felelni nem tudunk, de utaljuk a nem 
zetet a 48-iki szabadságharcznak élő 
szelleme, a nagy száműzött, az egyetlen 
nagy magyar 1867. évi leveleiben fog­
lalt jóslatokra.

Azt mondja a többek között Tu­
rmbau 1876. sept. 28-án kelt a „Pesti 
Napló“ szerkesztőjéhez irt levelében az 
oroszról. — hogy Ausztria ha érdekeit 
nem szolgálja, fejére gyújtja saját házát, 
és finis Áustriae igen, de egyszersmind 
finis Hungáriáé is. mert az összeforrasz­
totta magát Ausztriával.

Azt mondja továbbá az akkori De­
ákpártnak : Én nem vádolom önöket orosz 
simpátiakkal, hanem vádolom azzal, hogy

kénteleníti eleinkbe tárul a szomorú 
48—49-iki időszak, midőn Jellasics áru 
lónak lett kikiáltva — s pár nap múlva 
fejedelmi kézirattal mint kedves Bán a 
magyarországi invasióra serkentetett, — 
azt mondhatná erre valaki, hogy ez 
most lehetetlen, szeretjük mi is hinni, 
hogy úgy van, — de nem tehetünk 
róla — ha az kinek egyszer megégette 
a kása száját — máskor is fél attól;

a kormánynak tehát, első sorban, és 
az országgyűlésnek feladata gondoskodni 
róla, — hogy minden eshetőségre ké­
szen legyen, a nemzetet készen fogja 
találni sz önvédelemre ép úgy, mint 
nem érez kedvet idegen érdekű hábo­
rúba keveredésre, — vigyázzanak azon­
ban azok, kikre a sors az ország kor­
mányzatai bízta és legyen ébren maga 
a nemzet, illetve annak képviselete, te­
gye meg azt, a mit tehet a jelen körül­
mények közt, — ámbár a jelen körül­
mények legjobban igazolják, hogy arra 
nézve állandó mentség nincs egyébb, 
mint Magyarország függetlenségénnk az 
1848-iki törvények értelmébeni helyre­
állítása.

Kühnel Ignácz.

— Széli Kálmán pénzügyér DepertL-sel 
csak is a bankkérdésről és fogyasztási adóról 
alkudozik. A nemzeti bankkal csak később fog­
nak alkudozni. A vámtariffa végleges szerkesz­
téséről szó szó sincs.

ménye? Hát az a bárom ezer meghívó, me- olyanformán, hogy 40 millió érez alapot ten-
lyeket a város által fizetett tizházgazdák már nénk össze, és e 40 millióra 100 millió bankót
hetekkel ezelőtt hordozgatni kezdtek: csak bocsátanánk ki, mi lenne ekkor? Az osztrák
ennyi választót volt képes összeharaogozui ? eljönne hozzánk, összeszedne 40 millió bankót.
Hát" azok a különféie bizottságok, melyek a's azt a budapesti banknál beváltaná, elvinné

— Bodenbachba a czár szómba! on 9 óra 
30 perczkor érkezeit. Ő felsége a király fo­
gadta orosz tábornoki egyenruhában; s felette 
az András-rend nagy szalagját viselte. A kato­
nai zenekar a vonat megérkezésekor az orosz- 
hymnuszt játszotta. A cár a megérkezésnél 
osztrák huszár-ezredesi ruhában volt, a Szt.- 
István-rend nagy keresztjével díszítve. Még a 
vonat teljes megállása elölt leugrott á cár, át­
ölelte és háromszor megcsókolta uralkodónkat. 
Ezután a diszőrséget szemlélte meg a két fe­
jedelem. A czár friss és erőteljess kitűzéssel

házankénti hivogatásra lettek kiküldve: csak 
ennyi közönséget tudtak össze toborzani ?

No hiszen mondhatjuk szépen vagyunk 1 
Végre is kibújt a szeg a zsákból. Megjelent 
a gyűlésre legjobb számítással összesen, mint­
egy kétszáz választó, s a hhígatok­
kal együtt az összes közönség számát körül­
belül 350-re lehet tenni. Ennyi és nem több 
azok száma, kik városunkban még a szabad­
elvű párt mellett vannak.

De szóljunk a gyűlésről; s ha czikkünk- 
ben nem fogjuk megtarthatni a komolyságot, 
okát abban keresse a t. olvasó, hogy még 
folyvást azon szónoklatok hatása alatt vagyunk, 
melyek a szóban forgó gyűlésben elmondattak.

S hogy jól fogunk mulatni a gyűlésben, 
azt már eleve onnan sejtettük, hogy oda — 
mint a komédiába — csak belépti jegy mel­
lett lehetett bejutni.

Féltizkor még csak a város házánál levő két 
daru bámulta meg azt a nagy asztalt, mely 
az udvarra ki volt téve, s mely a szószéket 
képezte. Egy óra eltelte alatt aztán összegyűl­
tek annyian, hogy a gyűlést meglehetett kez­
deni.

Komlóssi Imre ur feladott az asztalra, 
s'előre is sajnálatát fejezé ki, hogy az elnök, 
kinek kötelessége lett volna itt lenni, nem 
jelent meg. Tehat miután az itt nincs, kinek 
itt kellene lenni, itt vau ő, habár nem 
lett volna köteles itt lenni — ergo ö fogja 
vezetni a gyűlést.

A gyűlés vezetését Kom’óssi ur mégis 
kezdé azzal, hogy elmondta, miszerint sem ö, 
sem a vele hasson nézetüek nem szemlélhetik 
azt nyugton, hogy a független párt uépgyü- 
iést tartott s abban a debreczeni három kép­
viselőnek bizalmatlanságot szavazott, s ezáltal 
kompromitálták a képviselőket (Géressi tanár ur 
közbeszól : és Debreczent) pláne egy orszgyülési 
képviselőt hívtak le, s fellázították — hogy 
sértő ne legyek — az éretlen népet.

II) en fajta volt a beszéd elejétől végig.
Szép volt szónoklatának azon része, mely­

ben azt mondá, hogy a független párt azért 
akarja letolni Tisza Kálmánt a képviselői és 
miniszteri székről, hogy oda magát és jó em­
bereit beültesse.

Legszebb volt azonban az, midőn mondá, 
hogy a u.breczeni szabadelvű párt egy meg.

bír, es ugy_látszott hogy vidám hangulatban lehetős hitelben álló küldött- 
van. Andrassy gróf és Gotsakoff berczeg szí-L é t bizott hogy kisüsse azt, hogy
velyesen fogadtak egymást. A czar kezet nyuj-ja bizalmatlansági petitió nem annyira kényes,

és törvényes, hanem

biztosságról gondoskodni és egy saját 3Z OTOSZOktÓli féjelCIIlbŐI elfogadott kö-
országnnkban kitörhető fanatikus pol­
gárháborúnak elejét venni, s területi ép-

zösügyi transactió politicájával hazánkat 
áldozatul készítők az orosznak, vádolom

ségiiiiket biztosítani az államhatalom s;azzal. hogy úgy fasznak, mint ama kis 
a mcuiiviben teheti, a magyar kormány! madár, moly a krokodiltoli félelemből épen 
kötelessége. íannak torkába repült.

S nézzünk körül mi történik ej Ezeket mondta Kossuth LajOS még 
tárgyban a monarchia közös kormánya! 1867-ben miután Kossuth azon evben 

közös iiadügyminisztérium s mi____kr-ikelt levelében! jövendölései nagyobb
mánymik körében. A mi a közös kor- j részt beteljesedtek, hazafiul aggoda- 
mánynál történik, az telette aggasztó, j lommal figyelmeztetjük azokat, kiknek 
nem mi, hanem kormánypárti lópok hi-!a nemzet sorsa intézése kezükben van, 
rei szerint, a közös kormány élére ma- j hogy olvassák el azokat s ha nem késő, 
gyarellenes egyének helyeztetnek p. szer- okuljanak abból.
bek által lakott területek a végvidékek, Nem akarunk recriminálm, nem, 
ha nem is a határőrség, de szerb és | habár jogunk volna reá, nem a közös 
horvátit nemzetiségű közös hadseregbeli ■ haza védelmét pártkérdéssé tenni, — 
katonaság kezében van, a várak Rodich, j azt hisszük, hogy midőn a haza tá- 
Mollinary parancsnoksága alatt állanak.: madtatik me^, akkor annak védelmében 
a magyar kormány tekintélye aláásva,! pártkérdés nem létezhet, de nem folyt- 
a hatalom a rend és határépség fentar-i hatjuk el aggodalmainkat akkor, midiin 
fására odarendelt katonaság az omladinaja fennebbi jelenségek mutatkoznak, és 
kezében van, és a magyar kormány tét- j kormányunkat ez üzelmek ellen tétlen­
lenül nézi mindezeket, nem mozgósítja; nek látjuk. Akaratunk ellen, és on­

totta Andrássynck, mial.it uralkodónk gyorsan j 
Gortsakoff elé lépett következő szavakkal: Bon 
jour mon prince. Hogy érzi magát ? Tout fibie 
válaszoló a berczeg és hozzá téve németül: 
úgy a hogy az ember 7S éves korában érez­
het: magát. A c. ár örvendett, hogy Tnun Fri­
gyes grófot, a feudálisok vezérét láthatja; s a 
grófra mutatva mondá uralkodónknak: mi régi 
ismerősök vagyunk. Thun gróf bemutatta fiát, 
egy fiatal dzsidás hadnagyot; a czár megjegyzé: 
önnek pompás fia van. Gortsakoff Andrássv 
grófot karonfogta s azt mondta: sokszor gon­
doltunk önre. Bárcsak ismét eljönne. A gróf 
válaszold: hogy reményű, és Gortsakoff feleié: 
majd meglátjuk. A helytartónak azt mondá a
czár: ön áldott országot kormányoz. A czár fe[

annáikevésbé érvényes 
inkább leleményes és Így mi a kik itt vagyunk 
(200 választó) csinálhatunk magunknak egy 
jó napot s méltán nevezhetjük magunkat töb- 
ségnek. Tessék elhinni, hogy a mit mondok, 
az számokkal van bebizonyítva, s igv csalha­
tatlan, (mint a ■— római pápa.) — A bank és vám­
kérdésről — folytató a szónok — én nem 
szólhatok, avatottnbb emberre bízom annak 
magyarázatát. Mielőtt tehát lelépnék a szó­
székről, azt mondom, hogy elégtételt kell sze­
reznünk Tisza Kálmánnak és két képviselőnk­
nek, azáltal, hogy mi a töobség szavazunk 
n-kik bizalmat.

Ezután Körösi Sándor tanár ur lépdelt

„DlBUECZEN1' tárczája.
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Regény egy kötetben.

Irta:

Te I in a n n K on rá d.

(Fo’vtatás.)

; egyike vagyok azon sötét lényeknek, kiket mint 
I a tenger a tarka csigákat ezrével dob ki a 
iparira.
j — De a tengerben nemcsak csigák és 
csillámló habkövek, hanem értékes gyöngyök 
is vannak. Tudja mily öröme van a költőnek, 
nrdön teremt? Sejtheti é mi tölt el, midőn 
előttünk van a mit kezünk betek és hónapok 
alatt a képzelet álmai és a szív büktetése alatt 

I leír ?
— Ekkor büszkén mutathatunk reá, s 

I felkiálthatunk, ez. az enyém, senkitől sem vet 
item, nem tartozom érette senkinek, ezt én te­
remtettem és neked ajándékozom! 

i — öb ha tudná, ily pillanatokban meny-Mindhárman könnyűvé es kellemessé te .. . ,
vék maguknak az életet, hogy boldogok le- nvire sejtjük a keblünkben szunvado ístense-
gyenek, jó étel, jobb ital és nyűgöd, álom. get; on nem vethet: meg azt, a ki ily pil ana- 

__ Mi lettem a viiág előtt, arra kevés. tokát ért meg, a ki azt mások összes boldog­
gondom, saját szemem előtt elég lettem. Kőnv-, ságáért nem adná oda.
veim nem jutottak el hozzam, s ön nem vet-i Bensoseggel, forró lelkeaultségge beszelt, 
bet meg azért a mit írtam. Kibocsátottam a: És mint ragyogott ifjú büszkeséggel szeme 
világba, miután éltemet vidámmá tettem. A miként sumta vissza gondolatteljes homlokáról 
világ kedvezően fogadta, emitt-amott megrót- fürtös hajat, miként látszott meg rajta 
tak, de sokan meg is dicsértek. Szivemből ir- dám biztosság éa bátor^on isajun ^

meghívására uralkodónk az orosz udvari kocsi­
ban foglalt helyet. Gortsakoff és Andrássy 
megosztak a coupén, Hamburger és Jonini- 
Teschenberg, Hübner és Péchihez telepedtek. 
Az elutazás 9 óra 38 perczkor történt, az 
orosz hynusz zenéje mellett.

A tüntetés.
Mottó:

Ki mer moczczanni és morogni, hogy ha 
Kompolty Péter az* kiáltja: csitt!!

Petőfi.
Komolynak nem komoly, tehat tréfának 

vagyunk kénytelenek deklarálni azon közgyű­
lést, melyet a debreczeni szabadelvű párt teg­
nap, f. hó 9 én a városháza udvarán tartott. 
A nagy hegy tehát megszülte a kis egeret — azt 
is halva. Hát ama gyűléseknek, melyeket a sza­
badelvű párt a tegnapi gyűlést megelőzőleg 
csaknem minden nap tartott: ez lett az ered-

az asztalra: Nagy jó uraim, mondá, be­
széljünk komolyan és ne káromolva. A bank- 
kérdésről még most nem szólhatunk, mert 
hiszen a miniszter elnök ur az Ausztriával 
folytatott alkudozás részleteit még elő sem 
terjesztette, tehát azokat nem ismerhetjük. 
Azonban, ha én összehasonlítom a 67-ki vám­
szerződést a mostanival, úgy az én meggyő­
ződésem szerint a mostanit sokkal jobbnak 
tartom a 67-kinél. (Hogyan hasonlítja össze

az érczalapot, nekünk pedig itt hagyná a többi 
bankót alapnélkül fidibusznak. Szónok áttér ezu­
tán a vám kérdésre, s elmondja azt, ami százszor 
általunk már elmondatott, hogy a jelenlegi kö­
rülményeink közt lehetetlen önálló vám terüle­
tet létesikeni. ő ugyan hive az önálló vámnak, 
de lehet közös vámterület mellett is jó szer­
ződést kötni. Azután, hiszen ha külön vám­
területet állítunk is, akkor is csak kell szer­
ződést kötni. Ennélfogva tegye mindenki keb­
lét a kezére, s átláthatja, hogy Tisza Kálmán 
a nyomorúság zátonyán megfeneklett hajót 
partra vezetendi.

Itt a nagyon tisztelt tanár ur azt is fel­
említő, hogy miként szavazhat a független párt 
a három képviselőnek bizalmatlanságot, holott 
a bizalmat azoktól már a választásnál megtagad­
ta, s igy azt a mit nem adott, nem is veheti el. 
Oh, jogok nagy tanára! Avagy tndalmának kö­
rén tuilengene az, hegy a képviselő, ha egy­
szer mandátumát törvén) által igazolt körül­
mények között kezéhez veszi, nem a választó 
kerület egyeseit, hanem azokat is képviseli, akik 
esedékesen szavazatukat a választásoknál reá nem 
adták. Aztán a választások óta nagyon is változtak 
a körülmények, mert azon melegség, mit a keb­
lek az önök által felvett csábos és vonzó „sza­
badelvű párt“ czim a keblekben támasztott, a 
rideg való által Reaumur szerint fagypontra 
száltak alá, mit maga a szabadelvű part hat 
félfia is elismer azáltal, hogy a 75-ki válasz­
tásoknál 148-ra ütött ellenszavazatot, tegnap 
magok látták jónak 255-re felemelni, mely ál­
tal kétségkívül a viszonyok gyökeres megvál­
tozását jelzik.

Ezután Nagy Eerencz jegyző ur olvasta 
fel a gyűlés határozatát (már kinyomtatva) 
melyszerint a megjelent szabadelvű választók 
a debreczeni képviselőknek bizalmat szavaznak. 
Dr. Popper Alajos ur is ilyen értelemben szó­
lott.. Végre Kövesdi szólalt fel, előre bocsát- 
ván, hogy sem vám, sem bankkérdéshez sem 
politikához nem fog szólani, hanem igen is van 
Debreczennek három választó kerületi, 
s azokat sorba nevezé, indítványozza, hogy e 
választó kerületek két itthon levő képviselőjét 
a gyűlésbe meg kell hívni, a mi meg is törté­
nik ; Komlóssi ur a két megjelent képviséiőnei 
előadja, a 200 választóból álló gyűlés határo­
zatát, mit ezek megköszönnek, — s Ly lett 
vége a gyűlésnek, melyről a. legbigadtabhan, de 
nemével mégis a megbotránkozásnak elmond­
hatjuk, hogy az önök véleménye, csak párt­
töredék vélemény volt, melynek kinyilatkoz­
tatására a „Nilatkozai“ 315 aláírója sem je­
lent meg ő egész teljességében s bizalomszavar.ii- 
tuktcsak maguk iránti bizalomszavazat! Ha önök, 
ügyök igazságának, helyességének érzetében 
nem féltek volna a nyilvánosság verőfényétói, 
nem félnek az ellenvélemény viharától: miért 
nem léptek, ki bátran, önérzetesen ama sorom­
póba, melyet az alkotmányos élet, a különvéle­
mények lovagi küzdelmének színteréül minden 
polgár előtt nyitva tartott és tart.

Hadd küzdjenek meg a külön vélemények 
a szabad vitatkozás sorompóin belül, nyíltan 
szabadon lovagiasan. Legyen zászlójukra írva 
a nemes jelszó: győzzön ajobb.

De önök uraim másként cselekedtek. 
Közvéleményt s bizalom szavazást óhajtottak 
ügyök mellett, s ki zárták az ellenvéleményt! 
Megakarták teremteni pártjuk részére mind­
kettőt: a közvéleményt, a bizalmat, de miként?

Megszavavaztatták önmagukat.
Azt kérdjük, hogy hát nem elég nagy 

már a corruptió, úgy a magán, mint a politi­
kai életben!? Plántálják be e nemes elvet nyil­
vános életünkbe; tegyék tönkre mindazt, mi

tanár ur, a mostani szerződést, midőn épen! még a magyar nép szivében, a szerénység, 
imént mondá, hogy a miniszter elnök az er- őszinteség nemes érzelmeiből megmaradt; tö- 
revonatkozó részieteket még nem terjesztette ■ röljék ki az alkotmányosság káthéjából az el-

■ lenvélemény létjogának legfőbb alapelvét, s ir-elö ?)

munkái felett, váljon épen oly nagynak és 
fénylőnek tünik-é fel előttem? Hisz elösmerés- 
ben és csodálatban részesül. Natália lelkesült- 
sége gazdagon kárpótolja az én megvetésemet 1 

Újra türelmetlenül és felindulva csapott 
lova nyakára, és Siegfried hasztalan küzdött 
boszuságával.

A mi a bank kérdést illeti nagy jó uraim, 
hát annyit mondhatok, hogy nekünk a tárczánk- 
ban kétféle bankónk van, az enyimben ugyan 
kevés a bankónak száma, hanem tudják-e, hogy 
mi van az egyik fajta bankóra rá Írva? Noha 
nem tudják megmondanám én, de mint emlí­
tem nincs nálam bankó. Tegyük fel továbná, 
hogy fellehetne állítani a magyar bankot,

nyok közé tartozik. Valóban csábító lehet egy 
— költőre nézve azt megfejteni.

— Felébredő boszuságát igyekeztem el­
nyomni.

— Miért ejti ki még most is megvetőleg 
e szót költő ? — kérdező. — azt hiszi ösz­
tönül szolgál ha azon állást, melyet erős küz

— Ön. Margit, nemcsak magában tudja | deimek __után magunk vívtunk ki, megvetve 
elnyomni a gyöngébb érzelmeket, de másokban ■ látjuk? Ön előtt csakugyan annyira megve- 
is eltudja folytani azt. j tendő vagyok, mivel nem vagyok egyébb,

Megsarkantyuzá „Aspáziát“ és futó köszö-1 mint kői tő? Nem több ? Büszkeségem azt mon 
nés után gyorsvágtatva tova száguldott. datja vélem, nem kevesebb. Engem nem elbi-

éstam, tudom, hogy az emberi szív megért, 
én nem hiába értem.

— Ha sokat adtam fel akkor, midőn el- 
hagyám az utat, mely biztos álláshoz vezetett, 
de sokat is nyertem. Talán a tömeg szemében

Margit még mindig gondolkozva ült, s 
játszva huzgálá újai között lovának sörényét.

__ Igazsága van, — mondá hirtelen, de
mit érdekli önt váljon ugyanazon rózsaszínű 
üvegen keresztül nézem én a költő őrömét

Margit egy kissé meghökkent, úgy érezte, 
mintha követni" akarná, de újra visszatartá 
lovát. Keble viharosan hullámzott, önmagával 
küzdött.

— Hadd legyen, — mondá végre, — es 
mentül előbb annál jobb!

Végig ütött Saladon, és mellékutakon 
Warsow felé vágtatott.

Újra végig vágott a levon és megrántá 
a kantár szárat a mint az türelmetlen lett.

Siegfried egy darabig vizsgálódva né­
zett reá.

— Ön téved — mondá komolyan — 
soha se mertem volna egy nőt megsérteni. Ön
tftlÁiiv plnftamJ Ön behatóbban foglalkozik más talá­

nyok megfejtésével és a női szív is ezen talá-

zakodottság, vagy a szabadságnak azon csábitó 
bája, mely dics fénynyel veszi körül a költő 
nyomorát — űzött a pályára, mely életpályám 
lett. Teljes öntudattal, merész férfias elhatáro­
zással és önmagámmal erős küzdés után lép­
tem én arra.

— Hallgasson reám — folytaié. En nem 
tűröm el, hogy az a mit magam vívtam ki a 
mit életfeladatomul tűztem ki, ön által kigu- 
nyoltassék. Azon szilárd elhatározással léptem 
fel, bogy nyugodt pályára életmódott válasz­
tok. Még elég zavart voltam, de bátran néz­
tem sorsom elibe. A kemény sors jókor éretté 
tett. Négy évig voltam különböző felső os­
kolákban, eloltottam forró tudomány szomja- 
mat és nem tékozoltam el ifin könnyelmű­
séggel az élet és tanulás legszebb éveit. Meg-

ják be annak helyére csak egy párt, egy véle­
mény létezhetésének kizárólagos jogát. Gyújt­
sanak önkezeikkel nagyságuknak tömjént, s hí­
zelegjenek önmaguknak azzal, hogy meg­
mentették hazát.

Önök az a uralkodó párt, önöknél a ha­
talom; tehát csak előre, a vásár szabadi

Mi nem tehetünk ezúttal egyebet, mint

tanultam a könyveket és embereket ösmerni. 
Most már foghattam valamihez, sokáig küz­
döttem magammal — mig azután nem tettem. 
Nem tudtam semmi hivatást betölteni — 
költőnek születtem.

Ezt nem ifjúi könnyelműséggel mondtam 
ki. Ne kérdje, nem oly könnyű ezt kimondani. 
Gyermekek és bolondok odamennek és azt 
hiszik, el vannak veszve minden életpályára 
nézve és nincs egyébb dolguk, mint a világot 
rimtelen rímeikkel boldogítani; szerencsétlenek 
ezek, kik ha nem a nagy világ, de eszük cse­
kélysége feletti kétségbeesésükben mennek 
tönkre.

— Hanem én bemsőnben éretten és 
felvilágosodva válaton túl egyfelől biztos állas, 
talán szívesség és boldogság, imint magános- 
sag és csalódás, erős küzdelem várakozott 
ream, nyugodtan és szilárdul tértem ez utóbbi 
útra, és a göröngyös útra léptem a tiszta, 
egyenes helyett, mivel a szellemet nem tud­
tam és nem akarom elölni, akkor Margit eu 
nem vagyok nevetésre méltó.

(Folyt, köv.)
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tiltakozni, a megtartott azzbedelvü párti 
közgyűlés határozata, vagyis az ellen, hogy az 
ellenvélemény elöleges kizá­
rásával létrejöhető mester­
kélt bizalomszavazás, valóban 
az volna; tiltakozunk azon elvek alkalma 
zása ellen, melyekkel a szabadelvű párt az 
óhaj'ott eredményt kierőszakolni akarja, s me­
lyek meghamisítják alkotmányos életünk leg 
sarkalatozabb és legszentebb elveit.

— A magyar főrárosból. Egy sza­
badságolt honvéd, Császár Imié a lanczhidról 
a Dunába ugrott. A fővárosi tanács a buda­
pesti ev. tót hitközségnek 600 frt segélyt sza 
vazott meg. A hazai első takarékpénztárnál 
egv hamis 16000 frtos betéti könyvet mutat­
tak be, melyet már egyszer kifizettek. Baloghné 
a kolozsvári színház kitűnő énekesnője pénte­
ken fog a népszínházban a „Nagyapódban fel­
lépni. Soprony Jánosné a kecskeméti-utcza 
egyik házáról leugrott. Szörnyet halt! Krals- 
vecz József házmester főbelótte magát. A Mar- 
githid megnyitása (márt. 4.) óta átlag 250 frt 
jövedelmet mutat fel. A „Pesti Napló“ veze­
tését ideiglenesen Kaas Ivor br. vette át.

Vidék.

„Debreczen“ levelezése. —
Szatmárit, 876 7/z-

A fagyás, jég- és záporesők pusztítása 
után megmaradt termények ime megérve vár­
ják a munkás kezeket, hogy levágva elnyom­
tassák és ezernyi szükségeik fedezésére fordít­
sák a bejövő jövedelmet!

És ime s sors kifáradhatlac csapásaiban, 
a hosszas esőzés után beállt rekkenö hőség a 
föld bomlási termékeit gazdagon tenyésztve, az 
emberek egészszének támadt ellensége és 
munka idején fenyegeti őket a betegség!

Nem mondhatni épen cholerának. de eh ez 
mindenben hasonló betegség lépett fel váro­
sunk és vidékünkön, mely annyival feltebb je­
lenség, mivel a keleti vérontások közepette, az 
egyptomi seregeknek Európa pártjai felé tör­
tént mozgósítása nagyon félévé teszi a dolgot, 
hogy choieraszerü megbetegedések okozó csi­
rájának termésére képesített talaj a légkörben 
mihamarább meghonosulhat az emberiség réme: 
a keleti hányszékelés!

Nem véljük, „ördögöt festeni a falra“ 
de még sem tartjuk fölösleges dolognak, föl­
hívni kormányunk figyelmét, hogy a keleti vér­
mezők és hazánk között a közlekedés megszo­
rítása mellett fordittassék arra is figyelem, 
hogy az ilyen körülmények között várható, va­
lamely járvány kitörése esetében a kellő óvin­
tézkedések a járvány terjedését lehetőleg gá­
tolják és bennünket készületlenül ne találjon 
rabló dühe!

A jelen, nem annyira veszélyes, mint 
kellemetlen és ijesztő alakú heveny gyomor — 
bélhurút — vagy ha úgy tetszik: nyári — 
európai — hányszékelés ellen óvó eljárásul ele­
gendő biztosítékot nyújt azon elövigyázat, ha 
a hűvös esteli és kora reggeli levegő behatása

ellen elég meleg öltöoyoyel védjük magunkét, 
s különösen gyomrunk tájékát melegen tartjuk. 
Mindenesetre óvakodnunk kell az álló — pos- 
vány — vizek ivásától, a gyomornak túlterhe­
lésétől, éretlen gyümölcsök élvezésétől.

Még eddig a baj kicsinynek mondható; 
adj* a gondviselés, hogy nagi óbbra ne nőj je 
magát!

Dr. Tomcsányi.

— Vidéki hit ek. A Tápio-SQIy község­
ben a templomot kirabolták. Lublon egy sze- 
szerelmes pár pitkánvméreggel vetett véget 
életének. Somhegyi József plebanus a rákos- 
palotai iskola javára 800 irtot adományozott. 
Késmárkon valaki rálőtt a toronyőrre, de sze­
rencsére nem találta. N.-Váradon egy színész 
a Körösbe akarta magát ölni szerelmi bánata 
ban, de kihalászták s bekísérték. Majsán kóbor 
czigáuybandát lógtak e , meiy meresz betöré­
seket tett. Nyitrán egy asszony két napig volt 
halott gyanánt kiterítve s akkor feléledt. — 
Holdmezővásárhelyen egy 15 font24 latnyi ne­
héz gombát találtak. Fehér holló. Pozsony vá­
rosa Csernek Erzse cselédet ki 40 évig szol­
gált egy családnál 25 írttal jutalmazott meg.

Török-Szerb háború.
A szerb győzelmi faireket egyszerre, mintha 

ketté vágták volta. A szerbek diadalmi mámo­
rukból — melyeket a hazug harczi tudósítások 
okoztak, felocsúdtak s bizalmuk nagyon — de 
nagyon meg apadt. Lesjanin serege a Timok­
nál a törököket a szerb területről nem birta 
kiűzni, Alimpics megveretett. A szerb sereg 
keleti és nyugoti része eredmény nélkül küzd, 
egyik sem bírván feladatát teljesíteni, mely 
feladat a bosnyák lázadókkal! egyesülés s a 
widdnie török sereg műveletének meghiúsítása 
lett volna.

A widdeni török sereg nem Zajecar, hanem 
Nis körüli szerbek ellen és pedig a widdini 

hadsereggel egyesülve készül a támadásra 
Abdul-Kerim pasa, a Nisi hadsereg fö-parancsnok 
e miatt volt legközelebb Widdinben.

A 2000 török lekaszabolása Zvornik kö­
rül mit a szerb táviratok oly fennen hirdettek 
a legnagyobb hazugság, mit valaha ember ki 
gondolhatott.

A törökök a szerb sereget 5-én Jassaig 
kergették, e miatt ez igen válságos helyzetbe 
jutott. A hídtól, melyen a Drinán átjöttek el 
vannak vágva. E miatt Alimpics visszavonult, 
Zách tábornok ki, a délnyugoti hadsereggel át­
lépte a határt, Favor mellett Mehetned Ali basa, 
által ki hatezred magával hetek óta várja a 
támadást véres fővel űzetett vissza.

Legfontosabb bírnak mondhatjuk azonban 
Csernajeff visszavonulását. Ezt múlhatatlan 
szükségessé tették azon súlyos vereségek, me­
lyeket a drinai és timoki hadsereg Zöme ismé­
telve szenvedett, s mely Zách tábornok vere­
sege által meg eredhetőbbé lett.

Jul. 8-án Mebemed Ali pasa Semitczá bői 
hat zászlóaljjal a szerb hadvonalon belől eső Glad- 
niczába hatolt be, mialatt a katonák állást foglal­
tak a dombokon, a szerbek által 18 zászlóalj, és 10 
ágyúval megtámadtattak. A szerbek daczára,

hogy 3-szor többen voltak teljes vereséget 
szenvedtek. A szerbek teljesen megverettek s 
vad futásban sánczaik mögé menekültek, 1600 
halottat, 2400 sebesültet hagyván hátra. Nagy 
száma 16-, lőszer, s élelmi szerek estek zsák­
mányul. A törökök veszteszége aránylag csekély.

A szerbekre úgy látszik Isten bosszuló 
keze nehezdik, egyetlen reményük most már 
Oroszországba van helyeyve.

ÚJDONSÁGOK.
* Mindazon t. előfizetőinket, kik f. 

évnegyedre előfizetéseiket kiadó hivata­
lunkhoz még be nem küldötték, felkér­
jük, hogy az iránt nehány nap alatt in­
tézkedni szíveskedjenek, hogy a lap to­
vábbi küldésében akadály ne legyen.

* A debreczeni iparos ifjúsági önképző 
egylet f. évi julius 2-án a népkertben tartott 
egyletmegnyitási harmadik évfordulati ünnepély 
rendezősége kedves kötelességének ösmeri az 
ünnepély bevétele s kiadásáról! számadását 
nyilvánosságra hozni. Összes bevétel volt — és 
pedig a) Belépti jegyekből 330 frt 38 kr. b) 
felülfizetésekböl 84 frt 35 kr. együtt 414 frt 
73 kr. kiadás pedig tett 291 frt 91 krt, mely 
levonatván a bevételből, — tiszta jövedelem 
122 frt 82 kr. Felülfizettek pedig: Grf. Dégen- 
feld Imre ur 5 frt. Bácz György 5 frt Stiber 
János 5 frt Tóth Sándor egyl. pénzt. 5 frt 
Knoll Pál 5 frt, Vértessy Lajos 5 frt, Szath- 
máry Sándor v. főszám vevő 2 frt, a h.-szo- 
boszlói olvasókör, Szabó A. 2 frt, Balázs Sáhdor 4 
frt, Báthory Imre 2 frt, Kisszel István 2 frt 
Püspöki Lajos, Sokup János, Szűcs Terézia, 
Szallár Ferencz, Virágucsi János, Simon N. 
pénzügyőr, Kupkay Géza, Borbély Imre, Lamp- 
recht Frigyes, Kubinyi János, Kovács József, 
Borsy András, Sáska Károly, Klemm Lajos, 
Hódy Gyula, Jóg Ferencz, Szedlák Józef, Bö­
szörményi Pál, Piukovics József, Králik Lajos, 
E— I—n, Mészáros Lajos, Kostya János, 
Márkus Endre. özv. Kirschbaum Károlyné, özv. 
Miskolczy Lajosáé, Klein bécsi utazó egy-egy 
irtot, — Tarvizizer Lajos, N. N. Konrád Lajos, 
Karczagról, Tóth György, Kádár Bálint, Májer 
Ignátz, 50-50 krt. — Weiser Antal, Spitz 
Gyula, 60-60 krt. N. N. P. J. 20-20 krt. Tassy 
Mihályné 3 db. 25 krt. — Holczapfer József. 
2 db. ezüst frtot. Fogadják e kegyes adako­
zók, úgy az ünnepélyen — a kedvezőtlen esős 
idő daczára szép számmal résztvett férfi és 
női közönség, úgyszintén Jakobovics Lajos és 
Ungar Henrik műkedvelő urak, valamint 
kik az ünnepély megtarthatásához segélylyel 
járultak, és közreműködtek, — az egylet ré­
széről ezennel kifejezett legmélyebb köszöne- 
tünket. Debreczen 1876. julius 8-án a rende­
zőség nevében Móricz Bertalan, Dusóczky 
János Nagy Mihály és S z u h i Vincze, mint1 
pénztári kezelők.

* A debreczeni kereskedelmi szaktanoda 
értesítője az 1875—6-ik évről megjelent, s 
hozzánk beküldetett, szerkesztette Propper N. 
János. Az értesítésből kitűnik, hogy a tanodá­
nak volt a múlt iskolai évben a három osztály­
ban összesen 29 növendék, a vasárnapi tano­

dában összesen 84. A jövő tanév szeptember 
hó 1-én kezdődik.

* A „Debreczen“ — f. hó 1-én megje­
lent 126-ik számában „Beküldetett“ czimen 
egy közlemény az ellenem folytatott perről 
anélkül, hogy abbanjelezve volna akár az, 
hogy kinek a javára lett befej “z ve ama per; 
akár az, hogy: ki adta be azon semmiség! pa­
naszt, mely a főméltó**gu Curia, semmisitöszén f. 
évi junius 7-én hozott határozatával vissza- 
utasittaott? Valamint az sem emiitteiik 
fel ama czikkben, a semmiség! panasz ? És 
miután nevem a „Debreczeni Ellenőr“ által is 
nehány héttel ezelőtt, mint volt városi írnoké ho­
zatott nyilvánosságra, nehogy ama czikk téves 
értelmezésre adjon alkalmat, szükségesnek tar­
tom némi felvilágosítást, illetve megjegyzést 
tenni azon ügyre nézve: ennélfogva szives tisz- 
tisztelettel kérem jelen soraimnak becses lap­
jában helyet adni. Nem fogom egyenként el­
sorolni mindazon momentumot, melyen ama 
czikkben említett semmiség! panaszszal befe­
jezett per keresztül ment; azt sem fogom el­
mondani, hogy mily módon járt el és mily 
eszközöket igyekezett felhasználni t. P a p p 
Ferencz városi főjegyző ur, mint 
a ki ez ügynek kezdeményezője volt: csupán 
azt említem meg, hogy a helybeli kir. törvény­
szék a most nevezett főjegyző ur által ellenem 
roszbiszemüleg emelt vádat alaptalannak mond­
ván ki, a hivatalróli elmoditás 
iránti keresetét felperes vá­
rosnak — melynek neve alá erőszakolta- 
tott az ügy — feltétlenül elutasí­
totta, s ezen Ítélet mellett a felperes város 
t. ügye semminemű jogorvoslattal 
nem élt, hanem önként belenyugodott 
keresetének elutasításába. Minthogy azonban a 
kir. törvényszék az elmaradt hivatali fizetésből 
részemre semmit sem Ítélt, én — mint alpe­
res — felebbezést adtam be ezen — reám 
nézve — sérelmes része ellen az Ítéletnek, 
melynek eredménye az lett, miszerint a tek. 
kir. Ítélő tábla 42372. 1876. sz. a. Hétével 
nemcsak a főjegyző ur vádja alaptalanságát 
megerősítette, hanem az oknélkül elvont ösz- 
ves — elmaradt — hivatali fizetésemet is 
megítélte s részemre kiadatni rendelte. Ezen 
kir. táblai Ítélet ellen a várost képviselő t. 
ügyész ur adott felebbezést; da a nm. kir Cu 
ria, mint legfőb itélőszék a budapesti kir tábla 
Ítéletét ,393/s76- sz. a. a lekisebb változtatás nélkül 
helybenhagyta, s így a város részéről beadott 
felebbezés sikertelen volt. Ekkor a város t. 
ügyésze egy végső kísérletet akarván tenni, a 
2-od és 3-ad bírósági — két egybehangzó — 
ítéletnek azon része ellen, melyben el­
maradt hivatali fizetésem egé­
szen kiadatni rendeltetik — 
semmiségi panaszt emelt s ezen semmiségi pa­
nasz lett f. é. junius 7-én a főméltóságu sem- 
mitőszék által — mint helytelenül 
beadott — visszautasítva lett. így tehát az 
elmaradt hivatali fizetés kérdése most is, — 
és már végérvényesen az én javamra lévén 
mind három felső bíróság egyező határozata 
szerint eldöntve, ezen fizetés részemre kia­
dandó. Tesz pedig elmaradt hivatali fizetésem 
mennyisége, 45 frt 83 */, krral számítva 22 
hónapról 1008 frt 34 krt. Ha ehez hozzá ad­

juk a perhez csatolt s tek. polgármester én 
városi számvevő nr által kiállított és aláirt 
bizonyítvány szerint, a helyettem ugyancsak 
22 hónapon át I frt 25 krral fizetett napdijas 
fizetését, vagyis összesen mintegy 840 irtot, 
továbbá a perben megítélt ügyvédi munkadijat 
20 frtot, s végül bélyegre tett korú belől 30 
frt kiadást: került a főjegyző ur által ok nél­
kül tett hivatalomtól! felfüggesztéssel és alap­
talan vádjával felidézett ezen per a ns. város­
nak — absolute véve — 1900 írtjába, holott 
azon ügyben épen semmi érdeke nem volt. 
Ezek után maeainat a tek. szerkesztő ur szi­
ves jó indulatává ajánlva, vagyok tisztelettel 
Debreczen, 1876. Jul. 5. Gyórössy Gábor 
városi rendes Írnok, mint alperes.

» SzerkesztőeégOnkhöz legközelebb egy 
igen kitűnő Bököly Géza által irt, a minisz­
teri tantervhez alkalmazott „Magyar nyelv­
könyv* első füzete küldetett be. Előszavában 
a népiskolai nyelvoktatás czélját fejtegeti ügyes 
tapintattal helyes felfogással. Nem azon régi 
iskola tagjaihoz tartozik, kik nem a gyakorlat, 
hanem a lelket megő'ő száraz szabályokkal 
gyötrik a gyermek lelkét. „Jelszava* „kevés 
szabály, sok gyakorlás“. Legfőbb súlyt azonban 
szerző, s igen helyesen — a folytonos fogal­
mazásra helyezi, feladványainak tárgyát a ta­
nuló képességéhez adja fel, mint már ezen 
első füzet is határozottan tanúsítja, összekötve 
azt a tanítványok részéröli érdekeltséggel is. 
A jeles mü 3 füzetben fog megjelenni. Ajánl­
juk e jeles könyvet néptanítóink figyelmébe. 
Ára 25 kr. Megjelent Aradon Gyulai Istvánnál.

* Lövészet eredménye az 1876. julius 10. 
tartott lövészetnél 8 pályázó közül dijat nyer­
tek: Jéna Sámuel szeglövésre 1 db. aranyat, 
Veres László legtöbb körre 1 db. 1 frtos tal­
lért.

* Köszönet nyilvánítás. S t i e b er János 
Il-od alelnök ur a helybeli ipr. ifj. önképző 
egyletének egy igen értékes arany rámában 
foglalt képet ajándékozott. Fogadja ezen ne­
mes tettéért az egylet nevében köszönet nyil­
vánításom. Debreczen, 1876. jul. 9. Dusóczky 
János egyl. gazda.

LEGUJA BB.
— Turn-Szeverin, jul. 9. Pirottcái teg­

nap kemény csata volt, melyben eleinte a 
törökök kénytelenek voltak hátrálni, de 
később jelentékeny erősítéseket kaptak Nisböl, 
mire a szerbek nagy veszteséggel vissza­
verettek.

— Scutari, julius 9. Podgorizzánál 300 
montenegrói elesett. Bairakhtarjuk (zászlóvivő­
jük) is az elesettek közt van ; azonfelül sok em­
ber megsebesült. Tegnap és ma több mint 10,000 
fegyveres albániai csatlakozott a törökökhöz, 
hogy a mantenekróiak ellen harczoijanak.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL
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Szabadalmazott uj

Á

készület
itiQzgotiyofe sziicttáusj

Mely bármily fajta mozgonynál alkalmazható és Magyarországban, Parisban es 
déli Oroszországban már nagy számban Clayton és Schuttleworth, Hronsby, Robey, 
Sigl. Marsi-hal. Deverley stb. mozdonyaim van használatban. — szállít teljes kezesség alatt a 
feltaláló és szabadalomtulajdouos

Budapesten, király-utcza 4-ik szám alatt.
a hová tudakozások és rendeletek intézendök.

Elfogadtatnak azonkívül rendeletik ezen szab. szalmafütési készületemre — de csak 
saját gyártmányai számára Clayton és Schutte worth uraktól Budapesten és Becs­
ben. G r ü íí b a u m Lajos úrtól Temesvárott, Hronsby R. I. Fehér Miklós úr­
tól. Budapestev Robey, Sigl. M a r s c h a 11 uraktól és a Beverley Iron and 
W aggon Co m p-tól.

Egy ily szalmafütési készület egy H r o n s b y-féle gőzmozdonyon alkalmazva, mindenki 
megtekintésére Budapesten, üllői-ut 12. sz. a. a köztelekeen, F e h é r Miklós urnái van ki­
állítva és ott avval gyakran szalmafütési kísérletek is ejtetnek.

-íe

Első m. kir. szab. faürmórték gyár

íf

Budapest, VII. kisdióía-utcza 31.
Ajánljuk hitelesített eczetmé- 

résre előnyös faürmérték raktá-
; runkat kemény fából, kettős ón 

abroncscsal 1 liter 75 kr, 05. 45 kr 
és 02. 30 kr liter nagyságban, me­
lyek a legolcsóbb áron nagyban 
és kicsinyben mindenkor készen 
kaphatók.

Vidéki megrendelések után­
vét mellett gyorsan és pontosan 
teljesítetnek.

Tisztelettel
250 2—3 Maresch testvérek.

SflT ELADÓ.

100 köböl jó minőségi! zab min­
den órán eladó. Értekezhetni eziránt 
nagypéterfia utczán 965. sz.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes debreczeni ipar és keres­
kedelmi bank részére alperes nésai Oláh Ká­
roly hagyatékából és kiskorú gyermekeitől 
2740 afrt. tőke és járulékai erejéig lefoglalt 
ingatlan, u. m. debreczeni 2285. sz. telekjegy- 
zökönyvben bejegyzett s 11,000 afrtra becsült 
hatvanutczai 1572 sz. házastelek és 6 kőid 
600 □ öl ondódi szántóföld a megkisérlett 
első árverésen el nem kelvén, azok a kitűzött 
második határidőben folyó 1876. évi julius 
21-én d. u. 3 órakor a tvszék tárgyaló ter­
mében végrehajtó által megtartandó árverésen 
szükség esetére becsáron alól is elfognak 
adatni.

Kikiáltási ár a becsérték; az árverelők 
által leteendő bánatpénz 1100 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, az első 
a leütést követő napon, a 2-ik és 3-ik a leü­
téstől 2 és 4 hónap alatt esedékes 6% ka­
matával a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; 
a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi jun. 
hó 23-án tartott ülésébőll 

Becske Lajos Hegedűs István
h. elnök. aljegyző.
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254. szám.

ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom 

készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen 

Debreczenben, kötelezettség nélkül
Ingyen zsákkal.

A.

B.

C.

100 kiló 
27.20 
27.50 
27.20 
27.50 
25.— 
25.30 
26.60

Asztali dara nagyszemü 
szinte 30 kilos zacskóval 
szinte apró szemű . .
szinte 30 kilos zacskóval 

Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval 
0 Királyliszt......................
1. Lángliszt........................... 25.60
2. Montliszt........................... 24.40
3. Zsemlyeliszt különös . . 23.20
4. r - - 22.20
5. Fehér kenyérliszt 1 -ső rendű 20.60
6. szinte 2-od „ 19.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8.
8 '/„. Barna „
9. „ n

10. Lábliszt
11. Finom korpa

12. Durva korpa

2-od
1- ső
2- od

R. I. Rozsliszt 
R. H. szinte 
R. HL szinte

zsákkal 
zsáknélkül 
zsákkal 
zsáknélkül

1- ső rendű.
2- od „ .
3- ad , •
4- ed

A. K. Árpakása 00 . . . 34
„ szinte 0 . ■ . 30
„ szinte 1 . . . 23
„ szinte 2 . . . 17.
„ szinte 3 . • —

( r

„ Árpadara 
Ä. Árpa liszt

Debreczen, 1876. junius 26.
A zsákok sulytartalma, _— teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.
R. I. — IH. számig 
R. IV. V. ... 
Á. K. 00—5 számig 
Árpaliszt ....

Több, mint két millió van gépeinkbői forgalomban.

The Singer Manufacturing Company New-York
Mindenféle félrevezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi. 

oly nagyon kedvelt eredeti amerikai

fi WÄfiSeSIE-llUK
Debreczenben és kerületén egyedül raktam okunknál 
<w-y-"MLZ_se. urnái kaphatók.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Minden gépvevő raktárunkban személyesen meggyőződhetik 

azon óriási előnyöktől, melyek a valódi Singer gépek más gé­
pek ellenében nyújtanak.

136. 12—?

m

Családok és iparosok számára a legtökéletesebb gép.

KOVÁCS TESTVÉREK
szelelő-rosta készítők

Budapesten, Ferenczváros, tiizoltó-utcza 14. sz. a.
1 ajánlják n. é. gazda közönség, magkereskedó'k, gépraktároso 

és szitások becses ti gyeimébe jó szerkezetű módosított hun se
i rés garmadáé keresztbe és hosszába rázó választó

k

__ ...... , - , • , • ./.•a'■i-.-.lTn-t- mely luezerna, lóhere s más különféle lr^v«.
legnj ab Kan ^feltalált K6rtlD13.§ tlSZtl uOJ UK a. t ^ kertimagok tisztítására használható, 

tfut nyeső gépjöket, egy ebererőre, begyepesedett kerti-utak tisztítására.
Fennevezett rosta-készítők 1871-től 1876-ig KOLLEHICH PÄ1 rostássá,litó, voltak s általuk készí­

tett rosták a kecskeméti ipar-kiállitáson 1872-ben arany, a nagykoros! gazdasági kiállításon ugyanazon 
évben ezüst és a bécsi világkiállításon arany éremmel jutalmaztattak.

A fennemlitett rostákat gyári Áron alul megrendelés után a legpontosabban szalhtjak s javításokat 
is elfogadnak. 21Q 5_g

Birtokeladás.
A hólyi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 “ hatvan hold föld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelyhidon.
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MANDEL IGNACZ
borkereskedő

Reke (kocsigyáros) házában („Fehérló“-val 
szemben) levő pinezéiben liter* számra, 
reggeltől estig mindenféle olca<h és fi­
nomabb asztali és csemegeborok méret­
nek; úgyszintén üveg és hordó számra is 
kaphatók.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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